

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 218 (8442)

Вторник, 16 ноября 1982 года

Цена 2 коп.

Советский народ, все прогрессивное человечество провожали вчера в последний путь верного продолжателя великого дела Ленина, пламенного патриота, выдающегося революционера и борца за мир, за коммунизм, крупнейшего политического и государственного деятеля современности Леонида Ильича БРЕЖНЕВА.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

В ЭТИ дни наша партия, весь советский народ, международный рабочий класс, миллионы друзей Союза ССР за рубежом глубоко переживают тяжелую утрату — кончину Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, пламенный борец за мир, руководитель, почти два десятилетия возглавлявший ленинский штаб КПСС — ее Центральный Комитет, являвшийся главой Советского государства. С его именем, отмечалось на внеочередном Пленуме Центрального Комитета КПСС 12 ноября 1982 года, непосредственно связаны великие свершения в жизни нашей страны — индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, послевоенное восстановление народного хозяйства, исследование космоса, наши успехи в развитии экономики, науки и культуры.

Деятельность Л. И. Брежнева на высших постах в партии и государстве неотделима от периода, когда наша Родина вышла на рубежи развитого социализма, когда советские люди добились поистине беспрецедентных результатов в различных сферах общественной жизни. Это было время, когда нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, братская дружба всех наций и народностей страны обрели качественно новое состояние, воплотившееся в новой социальной и интернациональной общности людей — советском народе. Это было время, когда всенародно принимался новый Основной Закон — Конституция СССР, когда в нашем обществе все более крепла благоприятная морально-политическая атмосфера, характерная доверием и уважением к людям, спокойствием и уверенностью. И самое главное — это было время мира, который был обеспечен прежде всего упорной борьбой ленинской партии, Советского государства за разрядку международной напряженности, за честное, равноправное сотрудничество государств противоположных социально-экономических систем.

Четыре съезда КПСС привлекали к себе внимание человечества за этот период — XXIII, XXIV, XXV, XXVI. Эти съезды с новой силой продемонстрировали гуманизм социалистического строя, заботу партии об интересах человека труда, поставив задачу крутого поворота экономики к более полному удовлетворению растущих потребностей населения. На них КПСС определила свою экономическую стратегию в современных условиях, в том числе

долговременную линию в аграрной политике, истоком которой по праву считается мартовский (1965 г.) Пленум ЦК, а наиболее полным воплощением — Продовольственная программа СССР. Эти съезды обогатили теоретический арсенал партии, международного коммунистического движения новыми выводами и положениями, которые сегодня составляют неотъемлемую часть марксистско-ленинской науки. И именно с трибуны съезда нашей партии услышала вся планета положения Программы мира.

Это было время напряженного мирного созидания. Трудом советских людей, руководимых ленинской партией, поднимались на земле Страны Советов новые села и города, прокладывались трубопроводы и шоссе, шивались стальные звенья БАМа, бурились скважины Самотлора и Уренгоя, обретали живое дыхание цеха таких гигантов, как ВАЗ, КамАЗ, «Атоммаш», и многих других.

Конечно, что-то из намеченного нам не удалось выполнить полностью. Были и недостатки, трудности в этой гигантской деятельности, на выявление и преодоление которых партии приходилось направлять немало усилий. Еще бы, обойтись без трудностей и недостатков в таком, говоря словами В. И. Ленина, «новом, для всей мировой истории новом деле», как наше дело. Но грандиозность, величие достигнутого нами не может умалить ничто. Наша великая социалистическая Родина сделала новый огромный шаг вперед по пути Ленина, по пути Октября. Экономические и социально-политические основы нашего общества еще более окрепли и ныне прочны, как никогда ранее. Создан надежный задел для дальнейшего продвижения к коммунизму.

Это движение не может за-

держаться ни на единый миг. Наша любимая Отчизна растет, развивается, совершенствуется, и утраты, как бы горьки они ни были, не нарушат этого великого процесса. Поколения сменяются поколениями, люди как эстафету передают друг другу свои дела, заботы и планы. И новые бойцы идут все дальше и дальше курсом, который начертан Лениным.

Преемственность курса партии, ее решений была целиком подтверждена внеочередным Пленумом ЦК КПСС. Единственно избранный Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищ Ю. В. Андропов отметил, выступая на Пленуме, что осуществление крупнейших задач экономического, социального и культурного развития, определенных XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК, последовательное проведение в жизнь внутреннего и внешне-политического курса нашей партии и Советского государства, который был выработан под руководством Леонида Ильича Брежнева, — наш первостепенный долг.

Задача дня для каждого коммуниста, для каждого труженика Советской страны ныне в том и состоит, чтобы сделать на своем посту, в своей жизни как можно больше, добиваться, чтобы темп нашего созидательного планомерного труда неуклонно возрастал. Этого от нас требует не только своеобразие момента и масштаб планов коммунистического строительства, но и тот идейно-политический, материально-технический и социально-нравственный капитал, что накоплен партией и народом, возможности, которыми обладает общество развитого социализма.

Мы располагаем ясной программой созидания на современном этапе — решениями XXVI съезда КПСС, планами одина-

дцатой пятилетки. Эти решения, эти планы — надежная идейно-политическая основа деятельности партии и народа. Их осуществление и впредь будет направлено на дальнейшее улучшение жизни советских людей.

Мы располагаем передовой наукой, многомиллионным отрядом высококультурных, отлично подготовленных в профессиональном отношении рабочих и инженерно-технических кадров. Наш рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция всегда являли собой примеры собранности, деловитости, самодисциплины, способности трудиться с полной отдачей, настойчиво бороться за осуществление планов родной партии. Всемерно сохраняя, развивать атмосферу напряженного творческого труда миллион — на это нацеливаются сегодня партийные организации, все коммунисты.

У нас имеются гигантский экономический потенциал и огромные природные богатства — бесценное достояние народа. Мы должны более энергично включать их в хозяйственный оборот, ставить на службу людям, использовать грамотно, экономно, с учетом перспектив развития страны.

Есть у нас такие ресурсы, которых нет и не может быть в других социальных условиях. Речь идет о высокой политической сознательности, пламенном патриотизме, интернационалистской убежденности советских людей. Подготовка к 60-летию образования СССР еще раз показывает, сколь сплочен наш народ, как близки нашему соотечественнику, где бы он ни трудился и к какой бы нации или народности ни принадлежал, интересы Отчизны, ее судьбы. Социалистическое общество сильно сознательностью масс, отмечал Ленин, и мы

должны постоянно помнить эти слова. Партийным организациям, коммунистам необходимо и дальше усиливать, совершенствовать идеологическую, политико-воспитательную работу, добиваться повышения ее эффективности.

Мы по праву гордимся и таким нашим завоеванием, как высочайший авторитет. Страны Советов в борьбе за сохранение и укрепление мира. В Обращении к Коммунистической партии, к советскому народу ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР торжественно подтвердили: наша воля к миру неизменна. Ленинская партия, Советское государство, опираясь на экономическое и оборонное могущество нашей Родины, будут и впредь делать все для того, чтобы мирный труд советских людей, трудящихся социалистических стран, наших друзей был надежно защищен.

Задачи, которые стоят перед КПСС, советским народом, грандиозны, их по праву называют всемирно-историческими. Не может быть никакого сомнения в том, что они будут решены. Поручкой тому — богатейший политический опыт и боеготовность партии, ее непоколебимая верность заветам великого Ленина, ее авторитет и влияние в массах. Поручкой тому — нерушимое единство советского общества, великого советского народа, который еще теснее сплавивается вокруг КПСС, ее ленинского Центрального Комитета. Поручкой тому — трудолюбие, гражданственность, идейная закалка советских людей, твердо знающих, что их испытанный коллективный вождь — Коммунистическая партия Советского Союза при любом повороте событий остается на высоте своей исторической миссии.

Советский народ, все выше поднимая знамя Ленина, идет, ведомый ленинской партией, вперед — по ленинскому пути!

(«Правда», 14 ноября).

ГОРЕЧЬ И БОЛЬ УТРАТЫ

* * *

полчане-малоземельцы. Мне посчастливилось отвоевывать теперь ставшую легендарной Малую землю под Новоросийском. Помню, нашему 305 батальону сразу же полегчало, когда высадились десант 18-й армии вместе с Л. И. Брежневым. В составе этой армии мы потом и находились. Для каждого солдата у Леонида Ильича находилось доброе слово, он умел поднять боевой дух, вселить уверенность.

Отзвучали залпы, последний раз отсалютовала страна великому человеку эпохи. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Н. АЛЕКСАНДРЕНКО,
ветеран войны и труда.

С глубокой скорбью воспринял я весть о смерти Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

Он прожил большую и яркую жизнь, всегда был на переднем крае борьбы за новое, там, где его ум и руки были всего нужнее партии, народу. Вспоминая в эти скорбные часы весь жизненный путь Леонида Ильича, его многогранную деятельность, видишь, что она была целиком отдана служению Родине, которую он беззаветно любил.

Как ветеран труда и войны, я счастлив, что мне до-

велось 43 года пробить одновременно с Л. И. Брежневым в рядах ленинской партии. Мы будем всегда помнить большевистскую целеустремленность, огромный организаторский талант Леонида Ильича Брежнева, с именем которого неразрывно связаны успехи Советской страны.

В ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, советскому народу коммунисты, все советские люди еще теснее сплавивают свои ряды. Твердо уверен: наш народ сделает все, чтобы наша страна крепла, чтобы всегда был мир, упрочению которого много сил отдал Леонид Ильич Брежнев.

Е. МОНАСТЫРЮК,
ветеран труда и войны,
член КПСС с 1939 года.

О ПЕРЕНОСЕ ОТКРЫТИЯ ШЕСТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

Президиум Верховного Совета РСФСР сообщает, что открытие шестой сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва переносится на 30 ноября 1982 года.

**ПУЛЬС
СОРЕВНОВАНИЯ**

ВЫПУСК № 11 (95)

Шире размах трудового состязания!

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

РУБЕЖИ 1982 ГОДА

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА РЕШИЛИ:

- выполнить план объема производства промышленной продукции 30 декабря и выработать сверх плана продукции на 1 миллион рублей;
- выработать сверх плана на 22 тысячи рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода;
- за счет снижения затрат при выпуске промышленной продукции получить экономиию по себестоимости 240 тысяч рублей;
- освоить производство 19 новых видов изделий;
- получить годовой экономический эффект от внедрения высокопроизводительного оборудования, изобретений и рационализаторских предложений около 3 миллионов рублей.

ИТОГИ ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН:

объема реализации продукции — на 101,3 процента, сверх плана реализовано продукции на 1.749 тысяч рублей. Реализовано продукции на 1,1 процента ниже уровня этого же периода прошлого года;

выпуска товарной продукции — на 100,6 процента, дополнительно к плану выработано продукции на 777 тысяч рублей, что на 1,1 процента ниже уровня прошлого

(По данным ГИВС)

года;

производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода (в розничных ценах) — на 102,2 процента. Сверх плана выпущено товаров культбыта на 39 тысяч рублей.

НЕ ВЫПОЛНЕННЫ ПЛАНЫ:

по главнейшим видам промышленной продукции: известняковой муке — 86,7 процента, резиновой

обуви — 95,8 процента, автопокрышкам — 91,1 процента, цементу — 91,7 процента, газу искусственному — 89,4 процента, консервам — 93,5 процента;

по производительности труда — 96,8 процента.

ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ ПЛАНЫ:

по главнейшим видам промышленной продукции: электроэнергия — 104 процента, сланцу — 102 процента, пиломатериалам — 101 процент.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

мясокомбинат (108 процентов);
консервный завод (107 процентов);
мехлесхоз (106 процентов);
завод «Сланцы» (103 процента);
филиал ЛПО «Маяк» (103 процента);
райсельхозтехника (102 процента);
регенератный завод (101 процент).

ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

мясокомбинат (107 процентов);
райсельхозтехника (105 процентов);
молокозавод (104 процента);

ЛПО «Ленинградсланец» (103 процента);

филиал ЛПО «Маяк» (103 процента);
регенератный завод (101 процент).

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

филиал ЛПО «Маяк» (109 процентов);

мясокомбинат (107 процентов);

мехлесхоз (107 процентов);

молокозавод (104 процента);

райсельхозтехника (102 процента);

регенератный завод (101 процент);

комбинат «Стройдеталь» (101 процент).

ОТСТАЮТ

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

цементный завод (98 процентов);

ЛПО «Ленинградсланец» (97,8 процента);

ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

лесокомбинат (96 процентов);

цементный завод (91,5 процента);

консервный завод (89 процентов).

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

консервный завод (98 процентов);

лесокомбинат (98 процентов);

цементный завод (91 процент).



Евгения Николаевича Запольского знают все в коллективе цеха камерных печей завода «Сланцы». Он — старший оператор смены на установке прокатки кокса. В цехе отзываются о Е. Н. Запольском как о человеке, который не бывает равнодушным ни к одному делу на производстве, ни к общественной жизни коллектива. Коммунист Евгений Николаевич Запольский является, кроме того, инспектором по технике безопасности в смене и четко выполняет порученное дело.

НА СНИМКЕ: Е. Н. Запольский,
Фото Ю. Терентьева.

В СЧЕТ 1983 ГОДА

Дружно, энергично трудятся в ноябрьские дни горняки шахты имени С. М. Кирова. Особенно высокими результатов за первую декаду ноября добился коллектив участка № 2, который возглавляет Виктор Васильевич Нифонтов. На сверхплановом счету этого коллектива 600 тонн выданного на-гора сланца. Высокопроизводительно на этом участке работает бригада горнорабочих очистного забоя под руководством В. Г. Панченко. Добыто сверх плана 650 тонн сланца.

Хорошо и ритмично трудится также бригада В. В. Никифорова с участка № 3.

Весомые показатели на участке № 3 и в проходческой бригаде, которую возглавляет Г. Г. Михайлов, 37 погонных метров горных выработок прошли горняки в эти ноябрьские дни сверх установленной нормы. Этот коллектив не раз занимал призовые места в широко развернувшимся социалистическом соревновании в честь знаменательной даты — 60-летия образования СССР. Первого ноября бригада перешагнула рубеж двух лет пятилетки.

Далось это нелегко. Успех

дела был достигнут благодаря четкой организации труда. Большую роль сыграл бригадир. Он постоянно следил за тем, как выполняют свои обязанности звеньевые, и если случалась заминка, спешил на помощь. Где советом, а где прямо на деле старался разъяснить все промашки. Вот так в конечном итоге, под умелым руководством, бригада выходила в лидеры, работала производительнее. На достижение высоких результатов влияло и то, что каждый человек этой бригады ответственен за работу своего товарища. Взаимозаменяемость и взаимовыручка — вот главные резервы.

На участке № 1 в счет третьего года пятилетки с 3 ноября трудится бригада горнорабочих очистного забоя В. М. Михайлова. С начала пятилетки на сверхплановом счету этой бригады числится более 2 тысяч тонн сланца. На достигнутых результатах шахтеры решили не останавливаться и ознаменовать 60-летие образования СССР наивысшими показателями в труде.

А. ГОЛОВИНА,
старший инженер планового отдела шахты имени С. М. Кирова.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ: КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

НЕПРЕЛОЖНЫЙ ЗАКОН

вании и постоянно перекрывает установленные нормы, пресовщица М. А. Балахнева, Л. А. Каштанова, Г. М. Степанова, Т. К. Шлеева, Г. Н. Нестерова, В. М. Чиждова, Н. С. Виноградова, В. М. Максимова, М. П. Федорова.

Но все-таки самых лучших результатов на участке постоянно достигает пресовщица Любовь Ивановна Васильева. Она обслуживает 12 прессов одновременно. До мелочей рассчитано каждое движение мастерицы, ни одной минуты не уходит попусту. Пока это единственная пресовщица на формовом участке, достигшая такой скорости. Портрет Любови Ивановны в честь 65-й годовщины Великого Октября занесен на Доску почета объединения «Красный треугольник».

Коллектив намечал в социалистических обязательствах, что к концу года отформирует сверх планового задания 10 тысяч пар обуви, повысит производительность труда на 1,5 процента, за счет внедрения рационализаторских предложений сэкономит 15

тонн резиновых смесей. Сверх задания выпущено пока 5.500 пар обуви. В основном сверхплановая продукция выпущена за счет повышения производительности труда, прирост которой достиг 1,7 процента.

— Главное, что хочется отметить, — рассказывает начальник формового участка Л. И. Малыгина, — напряженный ритм на каждом рабочем месте. Перевыполнение норм стало для всех участников социалистического соревнования непреложным законом. Люди понимают, что выпускаемая нашим участком обувь нужна населению, она пользуется спросом, а потому и стараются повысить качество изделий. Особенно здесь хочется отметить коллектив смены «Б» под руководством бригадиров Л. В. Гавриловой и Н. И. Сысоевой. Он пять раз выходил победителем трудового состязания среди смен участка.

Конечно же, не все гладко идет на участке. Есть и здесь трудности. Особенно с рабочими кадрами. На сегодняшний день здесь не хватает 15 человек. Потому много вни-

мания уделяется укреплению трудовой дисциплины. И результаты налицо. Количества прогулов заметно уменьшилось по сравнению с прошлыми годами. За 10 месяцев текущего года из 231 человек совершили прогулы только четверо. И на вопрос, почему же на участок так неохотно идут люди, Л. И. Малыгина ответила:

— В цехе недостаточно хорошие условия труда. Сейчас ведем разговор о реконструкции приточной вентиляции, а имеющаяся находится в плохом состоянии. Летом у нас на участке очень жарко, не все могут выносить повышенную температуру легко. И еще. Нам порой дают такое сырье, что будь у человека «золотые руки», и то он не добьется качества изделия. Настрой от этого падает, а потом, глядишь, и человек перешел на другой участок. Это вопрос для нас первостепенной важности, и стараемся сделать все, чтобы из объединения «Красный треугольник» поставляли сырье соответствующих параметров. Тогда коллектив будет трудиться с еще лучшим настроением и достигнет больших результатов в производственной деятельности.

В. ПЕРМИНОВА.

ЗАОЧНАЯ РАБСЕЛЬКОРОВСКАЯ ЛЕТУЧКА

РАЗГОВОР НАЧАТ

В номере 204 газеты «Знамя труда» за 23 октября 1982 года редакция обратилась к рабочим и сельским корреспондентам, читателям с просьбой принять участие в традиционной заочной читательской конференции — коллективной «летучке» и высказать свои мнения о газете, обсудить возможности дальнейшего ее улучшения.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей одно из полученных писем.

НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИИ

Газета «Знамя труда» — наша газета. Она как лучший друг, как мудрый собеседник, как учитель и наставник молодежи входит в наш дом. И в этом нет преувеличения. Ведь в газете выступают в основном умудренные жизнью люди. На ее страницах они делятся накопленным за многие годы опытом.

Из газеты мы узнаем новости города и района. Благодаря газете мы в курсе дел на заводах, шахтах, других предприятиях города, в совхозах, знаем о передовиках социалистического соревнования, видим их на снимках.

На страницах газеты освещается партийная, комсомольская, профсоюзная работа, вопросы быта, культуры, спорта. Журналисты и все сотрудники газеты стараются довести материалы до читателя как можно доходчивее и интереснее. И надо сказать, что с этой задачей они справляются. Наряду с опытными журналистами проявляют незаурядные способности и молодые.

Но хочется высказать и ряд замечаний, советов. В № 200 газеты за 19 октября с. г. опубликован юмористический рассказ И. Шарина «Идеалист».

На мой взгляд, автор пытается осеять слишком серьезную тему. Здесь, мне кажется, совмещение нескольких жанров — сатирического рассказа и фельетона. Концовка же рассказа явно тяготеет к критической статье. Автору бы сосредоточить внимание на одном каком-то аспекте.

Совсем другое дело в материале Л. Михайлова «На траншее», напечатанном в № 206 за 27 октября с. г. Здесь на малой площади довольно умело, емко заострен важный вопрос.

Этот вопрос, что называется, набил оскомину. Ведь из года в год, едва кончится отопительный период, начинается подготовка к следующему. Во всяком случае разговоров бывает много. Но проходит лето, наступает время, когда надо включать отопление, а тепловая сеть разрыта, и люди по вине ответственных, а правильнее — безответственных работников живут в холодных квартирах. К сожалению, никого не наказали за срыв подачи пара в центральное отопление, а ведь быт в немалой

степени влияет на настроение человека, на производительность его труда, здоровье.

Нет, наверное, такой стороны жизни, которую газета оставила бы без внимания. Тем не менее некоторые темы, рубрики необходимо углубить и расширить. Мало публикуется материалов на тему воспитания подрастающего поколения. Мало выступают в газете учителя, воспитатели. Интересно, достаточно емко, с глубоким знанием дела разрабатывает эту тему начальник инспекции ОВД по делам несовершеннолетних Л. А. Миняйчева, но и она в последнее время редко выступает в газете.

Под рубрикой «Человек и закон» публикуется немало материалов о нарушениях гражданами наших советских законов, вскрываются истоки этого зла. Однако читатель вправе ожидать на эту тему большего. Работникам милиции следует чаще информировать через газету жителей города и района о результатах того или иного дела, тогда меньше бы ходило неверных слухов, к тому же это было бы мерой воспитания.

Может быть, есть резон открыть в газете рубрику «Вудни милиции». Раньше такая рубрика была. В ОВД найдутся грамотные, способные люди, чтобы ярко и интересно осветить эту тему. Может быть, иногда следует подключиться к этому кому-нибудь из журналистов.

В одно время весьма активно повели борьбу с пьянством. В газетной рубрике «Пьянству — бой» печаталось много статей, заметок, бичующих пьяниц. Теперь же материал на эту злободневную тему появляется в газете от случая к случаю.

Редакция газеты надо жестче и действеннее контролировать поднятые вопросы в критических выступлениях, касающихся руководящих и ответственных лиц. Ведь иногда руководители, должностные лица отпишут, что все сделано, недостатки устранены, в худшем случае обещают устранить в ближайшее время, а на самом деле все остается по-прежнему.

В целом же газета «Знамя труда», на мой взгляд, вполне удовлетворяет запросы современного читателя, шагает, как говорится, в ногу со временем. И мое пожелание газете, всем ее сотрудникам — не сдавать завоеванных позиций.

В. РУСОВ,

ул. Чкалова, дом № 14.

ПОРА ЗАКАНЧИВАТЬ

ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

Очень много идет сейчас разговоров о подготовке к зиме на тех предприятиях, на балансе которых находятся дороги, площади, катки, стадионы. И это понятно, впереди напризная зима с ее морозами и оттепелями.

В комбинате благоустройства УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» также готовят технику к работе в зимних

условиях. Люди работают с полным пониманием всей ответственности, которая ляжет на их плечи зимой. Но настоящее портит СПМК-251, которая прокладывает по нашей территории водопровод. Траншею начали рыть где-то в августе, разобрали с двух сторон забор, ограждающий территорию комбината, дошли до водоразборной колон-

НАШ ЧИТАТЕЛЬ

ВНОСИТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ В РАБОТУ ГАЗЕТЫ, РАССКАЗЫВАЕТ ОБ ОТНОШЕНИИ ЛЮДЕЙ К ДЕЛУ, ПРЕДЛАГАЕТ БЕРЕЧЬ ХЛЕБ, КРИТИКУЕТ, ОТВЕЧАЕТ НА ПИСЬМА, ФОТОГРАФИРУЕТ.

С начала 1982 года редакцией получено 2.825 писем, из них опубликовано — 1.803, направлено для принятия мер — 398.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПРИМЕР ДЛЯ ДРУГИХ

Девятый год работает сварщиком-слесарем в жэке № 3 УЖКХ производственного объединения «Ленинградсланец» Николай Новиков. Работает хорошо, добросовестно, чем и заслужил уважение как в коллективе, так и у квартиросъемщиков.

Вот Николай выполнил заявку, но он не будет сидеть сложа руки в мастерской, а делает заготовки для предстоящих работ, что-то мастерит. Николай Новиков прекрасно справляется с любой заявкой, будь она по теплоснабжению, водопроводу или канализации. И не случайно квартиросъемщики пишут благодарности ему за честный, добросовестный труд.

Николай Новиков моложе всех в бригаде, но именно ему доверили быть бригадиром. Он — лучший по профессии, ударник коммунистического труда, имеет Почетные грамоты, благодарности.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жильцы дома № 2а по улице Маяковского написали в редакцию о том, что весной и осенью подвал их дома заливает вода, из-за этого гниют доски сараев и пешеходных трапов, давно не ремонтировали фасад здания и т. д.

Редакция попросила ответить на это письмо **главного инженера УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» В. Я. Середу**. Вот ее ответ:

«Авторы письма правы. Действительно в весенне-осенний период подвал дома заливает грунтовые воды, так как дренажные каналы переплетены корнями тополей. В этом году очистка дренажа производится не будет. Проектом плана эта работа предусмотрена в 1983 году. При поступлении воды в подвал жэк будет откачивать ее насосами.

Фасад дома будет ремонтироваться в ближайшие два года. Оконные рамы меняются по заявкам квартиросъемщиков. Из дома № 2а таких заявок в жэк не было.

За порядком в подвальных помещениях должны следить и жильцы».

ки, порвали водопровод. Через три недели его восстановили, но зато порвали провода уличного освещения. Его пришлось восстанавливать собственными силами. После этого всю технику перегнали в другое место, а наша изуродованная территория так и осталась.

Мы не раз говорили об этом руководству СПМК-251, но оно не реагирует. **Ф. РУССКИХ**, начальник комбината благоустройства УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

Свою трудовую деятельность Николай начинал с шофера. Приехав в Сланцы, временно устроился слесарем, мечтая позднее перейти работать по специальности, но так и остался в жэке. Видно, и эта работа показалась ему такой же значимой.

Н. СИЛИНА,
работница УЖКХ.

ПЕРВОКЛАССНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ

Уже много лет я пользуюсь услугами ателье № 1 управления бытового обслуживания населения, что на улице Маяковского. Работают здесь очень приветливые люди, первоклассные мастера своего дела. Анна Андреевна Гуня, закройщица дамского пальто — умелый мастер, очень тактичный человек, она всегда с удовольствием подскажет, какой выбрать покрой для пальто, ненавязчиво предложит что-то подчеркнуть, что-то сделать менее заметным.

Десятки вариантов предложит Анна Андреевна и сделает вещь на совесть, красиво, элегантно. Такую вещь человек носит с удовольствием.

Помогают Анне Андреевне в работе кассир и приемщица Г. Малолетнева и Т. Ветренко. Без их помощи, трудолюбия, внимания заказчикам не обойтись.

И. БЕЗЗУБЕНКО,
библиотекарь.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

Я не пользовалась горячей водой несколько лет. После включения газовой колонки давление воды исчезало буквально через 5 — 10 минут, и колонка гасла. И вот пришла слесарь «Сланцымежрайгаз» Галина Павловна Федотова, ранее она наш дом не обслуживала. Я спросила, куда обратиться, нет ли напора горячей воды. «Сейчас посмотрим», — сказала она. Быстро разобрала колонку, и все сделала. Так к празднику она принесла в квартиру радость.

Ранее я обращалась с этим вопросом, но почему-то никто мне в этом не помог. А вот встретила мастера своего дела, и вопрос решился сразу.

Н. ИВАНОВА,
ветеран Великой Отечественной войны и труда.

ДАВАЙТЕ БЕРЕЧЬ ХЛЕБ

Народ издревле стал величать хлеб продуктом номер один. Хлеб — это жизнь. Так было во все времена и у всех народов. Так и сейчас.

В. И. Ленин говорил: «Каждый пуд хлеба и топлива есть настоящая святая». Дорогой ценой достается хлеб. Кровью обливается сердце хлебороба в тревоге за судьбу урожая. Но как соотносить этот подвиг с недоеденными кусками хлеба, торчащими из ведер с пищевыми отходами? С едва надкусанными ломтями, а то и целыми буханками, отправляемыми не-

которыми «хозяевами» в отходы? Разве дано нам право забить 125-граммовую пайку ленинградского блокадного хлеба?

Вы пришли в магазин. Остановитесь на минуту. Подумайте и прикиньте, сколько вам нужно купить хлеба. Не так уж трудно подсчитать потребности семьи в нем на сегодня и на завтра. Будем с хлебом на «вы» всегда и везде. Без хлеба жизни нет!

Н. МАЛАХОВА,
старший торговый инспектор горторга.

Пусть всегда будет мир...
Фото Ю. Пискунова. (Фотокружок Дома пионеров).

Внимание мировой общественности приковано в эти дни к Москве, где советский народ прощается с Леонидом Ильичом Брежневым, верным продолжателем великого дела Ленина, крупнейшим политическим и государственным деятелем современности. Пресса, общественные и государственные деятели отмечают огромные заслуги Л. И. Брежнева в формировании и проведении внутренней и внешней политики КПСС, в борьбе за мир и предотвращение ядерной катастрофы.

В постановлении Политбюро ЦК КПСС, Верховного народного собрания и Совета Министров ЛНДР об объявлении траура в связи с кончиной товарища Л. И. Брежнева говорится: Товарищ Л. И. Брежнев — большой и истинный друг коммунистов и всего лаосского народа, который всегда с заботой и вниманием следил за ходом событий и оказанием помощи лаосской революции, делал все возможное для неуклонного развития уз братской дружбы и всестороннего сотрудничества между партиями, правительствами и народами наших стран. Кончина товарища Л. И. Брежнева явилась невосполнимой утратой не только для партии, правительства и всего советского народа, но и для партии, правительства, народа Лаоса, так же как и для всего прогрессивного человечества.

Кубинский народ видел в лице товарища Л. И. Брежнева не только высшего руководителя братской Советской страны, но и неутомимого борца за мир, справедливое дело национального и социального освобождения, заявил министр иностранных дел Кубы Исидоро Мальмеркер. Деятельность Л. И. Брежнева во главе КПСС и Советского го-

Зарубежные информационные агентства, радио, телевидение выделили сообщения о том, что 14 ноября в Колонный зал Дома Союзов пришли руководители Коммунистической партии и Советского государства товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. И. Долгих, Т. Я. Киселев, В. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, М. В. Зяминин, И. В. Капитонов, К. В. Рукасов, чтобы почтить память великого человека, руководителя, соратника, друга и товарища.

сударства была направлена на укрепление единства и сплоченности социалистических стран, упрочение мира, развитие разрядки и сотрудничества на принципах мирного сосуществования. Кубинский народ высоко ценит личный вклад Л. И. Брежнева в осуществление Программы мира, выработанной на съездах КПСС. В эти дни он с большим волнением вновь и вновь вспоминает встречи с дорогим товарищем Л. И. Брежневым, которые убедили всех нас в его глубоких интернациональных чувствах, решительной и безграничной поддержке народов, борющихся за национальное и социальное освобождение в Азии, Африке и Латинской Америке. В ходе его исторического визита на Кубу в 1974 году, встреч с Ф. Кастро еще крепче стали братские отношения наших стран.

Китайское народное общество дружбы с заграницей и Общество китайско-советской дружбы в телеграмме, направленной Союзу советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Обществу советско-китайской дружбы, выражают глубокие соболезнование и подчеркивают, что китайский народ всегда дорожит традиционной дружбой с советским народом и надеется, что дружба между народами двух стран и впредь непрерывно будет укрепляться и развиваться.

Кончина Л. И. Брежнева является огромной утратой не только для советского народа, но и для всего человечества, заявил Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Эквадора Рене Леон Може. Вся свою жизнь Л. И. Брежнев боролся за мир, разрядку международной напряженности. Как показывают итоги внеочередного Пленума ЦК КПСС, в эти тяжелые дни советский народ еще теснее сплавивает свои ряды вокруг КПСС, уверенно продолжает борьбу за мир и безопасность во всем мире.

Верный продолжатель дела Ленина, последовательный интернационалист, настоящий коммунист и подлинный патриот Л. И. Брежнев внес большой личный вклад в дело укрепления мира и разрядки международной напряженности, заявил член Политбюро ПАИГК (РГВ), постоянный секретарь ПАИГК (РГВ) Ваську Кабрал. Гвинейский народ всегда будет помнить о помощи и поддержке Советского Союза в период нацио-

нально-освободительной борьбы. Мы убеждены, что дружба, рожденная в тяжелые годы вооруженной борьбы, будет и впредь крепнуть и развиваться между партиями, правительствами и народами Советского Союза и Гвинеи-Бисау.

Бесценное наследие Леонида Ильича Брежнева принадлежит не только народу его страны, но и всему человечеству, пишет газета американских коммунистов «Дейли уорлд». Неутомимый борец за мир, Л. И. Брежнев никогда не забывал, что первым шагом победоносной Октябрьской революции был Декрет о мире, который является неотъемлемой составной частью социализма. Л. И. Брежнев был подлинным коммунистом, посвятившим свою жизнь борьбе за мир, строительству социализма.

Мы, финны, сохраним в наших сердцах память о Л. И. Брежневе как о выдающемся государственном деятеле соседней с нами страны, который понимал положение Финляндии и тепло относился к развитию советско-финляндских отношений, пишет председатель партии центра Пааво Вялорюнен в статье, опубликованной в газете «Суоменмаа». Мы с большим удовлетворением встретили решения внеочередного Пленума ЦК КПСС, который продемонстрировал, что как в области внешней, так и внутренней политики линия Советского Союза остается неизменной. Для нас, естественно, особенно важно, что отношение нашего великого соседа к Финляндии, а также развитие связей между обеими странами сохраняются неизменными, опираясь на фундамент дружбы, добрососедства и по-

стоянно развивающегося сотрудничества.

От имени венесуэльского народа, заявил президент Венесуэлы Луис Эррера Кампине, я хочу выразить чувства глубокой скорби в связи с тяжелой утратой — кончиной Л. И. Брежнева. Роль его многогранной деятельности в качестве руководителя Советского государства исключительно важна.

Кончина Л. И. Брежнева, пишет нигерийская правительственная газета «Дейли таймс», — это утрата не только для советского народа, но и для всего человечества. Вся деятельность Брежнева была направлена на служение Родине. Главной его заботой было сохранение всеобщего мира и стабильности. Л. И. Брежнев символизировал собой разрядку международной напряженности. Африка всегда будет помнить Л. И. Брежнева как неутомимого борца против колониализма, угнетения и апартеида.

Прогрессивная общественность мира, заявил генеральный секретарь общества дружбы «Шотландия-СССР» Дж. Макалистер, никогда не забудет Леонида Ильича Брежнева. Он навсегда останется в памяти всех людей планеты, которые верят, что единственный путь к миру — это поддержание диалога между Востоком и Западом. Леонид Ильич Брежнев был выдающимся государственным деятелем современности, верным продолжателем незбываемых традиций основателя Советского государства великого Ленина.

(ТАСС, 14 ноября).

Редактор
В. В. ИВАНОВ

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ ЗАВОД

приглашает

на постоянную работу: МЕХАНИКА, СМЕННЫХ ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНОЛОГОВ,

ОБРЕЗЧИКОВ ВЫПРЕССОВ, ВОК,

СОРТИРОВЩИКОВ, ПРЕССОВЩИКОВ - ВУЛКАНИЗАТОРЩИКОВ спортивной обуви,

КАЛАНДРОВЩИКОВ резиновой смеси,

РАФИНИРОВЩИКОВ, АППАРАТЧИКОВ смешивания,

АППАРАТЧИКОВ дозирования,

КОНТРОЛЕРОВ ОТК, ШЕРОХОВЩИКОВ, ЗАДЕЛЬЩИКА поврежденных покрышек,

ВУЛКАНИЗАТОРЩИКОВ, КЛАДОВЩИКОВ, СЛЕСАРЕЙ - РЕМОНТНИКОВ.

5-3

СЛАНЦЕВСКИЙ ЗАВОД РЕМОНТА РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ

приглашает на работу

РАДИОМЕХАНИКА, РАДИОМОНТЕРОВ, БУХГАЛТЕРА.

За справками обращаться по адресу: ул. Жуковского, д. № 9. Телефон 41-514.

3-2

Коллектив СПО «Родина» выражает соболезнование Владимиру Ивановичу Иванову по поводу смерти отца ИВАНОВА Ивана Ильича.

Тираж 13 500. Заказ 4075.

Нине Семеновне МОРОЗОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Благодарим за добросовестный труд, желаем крепкого здоровья, счастья.

Коллектив базы торго.

Анне Ивановне АЛЕКСАНДРОВИЧ

Коллектив теплицы СПЗ «Сланцы» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем доброго здоровья, счастья и успехов в труде.

Михаилу Алексеевичу МАТВЕЕВУ

Коллектив комбината благоустройства города поздравляет Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Благодарим за добросовестный многолетний труд. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Михаилу Васильевичу БОШЕЕВУ

Поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и успехов в труде.

Коллектив участка № 3 «Ленвзрывпрома».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 16 НОЯБРЯ
8.00 — «Время». 8.45 — «Осень-златопряха». Музыкальная передача. 9.15 — «Гренада». Фильм-спектакль. 11.00 — «Саяны». Документальный фильм. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Продовольственная программа — общенародное дело». 15.30 — «Музыка Салиха Сайдатева». Фильм-концерт. 15.55 — «Драматургия и театр». Вс. Иванов. «Бронепоезд 14-69». 16.40 — «Девочка и медведь». «Завтра будет завтра». Мультфильмы. 17.00 — Выступление А. Гаврилова (фортепиано). 17.50 — Премьера научно-популярного фильма «Космическая связь».

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

18.00 — Встреча школьников с Маршалом артиллерии К. П. Казаковым. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Спортивная программа. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусств в Колонном зале Дома Союзов. В перерыве (22.55) — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 17 НОЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.55 — «Веселье старты». 9.40 — Концерт показательного духового оркестра Министерства обороны СССР. 10.30 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Новости. 14.50 — К Международному дню студентов. Документальные фильмы. 15.20 — Выступление детских хоровых коллективов. 15.50 — «Столица Эфиопии — Аддис-Абеба». Телеочерк. 16.10 — К 40-летию Сталинградской битвы. Документальные фильмы. 16.50 — Концерт. 17.15 — «Экономика должна быть экономной». 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Жизнь науки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 19.20 — Концерт артистов балета. 20.00 — «Правда великого народа». Премьера документального телефильма. Фильм 3-й. «Родимая земля». 21.00 — «Время». 21.45 — «Песня-82». 23.00 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 16 НОЯБРЯ
9.00 — Новости. 9.15, 10.00 — Математика. 10-й класс и ПТУ. 9.40 — «Ему присущие черты». Документальный телевизионный фильм. 10.25 — «Что ты подаришь людям». «Рождение узора». Документальные телефильмы. 11.05 и 12.10 — Литература. 8-й класс. 11.40 — «Скоро в школу». 12.00 — «Бахаргуль». Документальный телефильм. 16.55 — «Сказка за сказкой». 17.30 — «Творчество юных». 18.30 — «Телевизионная школа пропагандистов». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА —

«Ижсталь». 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.55 — «Стадион». 22.25 — «Люди Страны Советов». Документальный телефильм «Беспокойный характер».

СРЕДА, 17 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.15, 10.05 — История. 4-й кл. 9.35 — «Беспокойный характер». Документальный телефильм. 10.25 — «Вешенские сосны». Документальный телефильм. 10.35 — Английский язык. 2-й год обучения. 11.05, 12.10 — Химия. 8-й кл. 11.40 — «Технический прогресс и экономика». 16.35 — «Ромашка». Тележурнал для учащихся 1-3-х кл. 17.05 — «Телеожоты». 17.50 — «Вечно новый город». «На Севере крайнем». Документальные телефильмы. 18.30 — «Ритмы пятилетки». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Мелодии радости». Фильм-концерт. 19.45 — «Студия молодых». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.45 — Новости. 21.55 — «Из фондов фильмотеки». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 16 НОЯБРЯ

14.25 — Новости. 14.50 — Художественный фильм «Синия тетрадь». 16.30 — «Балтийцы». 17.00 — «Телешкола». «Говорим по-русски». 17.25 — «Телешкола». «Живая глина». 17.50 — «Архыз». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Слово и дело». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Концертная студия. 19.30 — «Спортивная призма». 20.00 — Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.45 — «Хлеб насущный...». 22.45 — Реклама. 23.10 — Новости.

СРЕДА, 17 НОЯБРЯ

9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Живая глина». 14.25 — Новости. Программа передач. 15.20 — Художественный телефильм

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1-1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., Варичева Е. А., версталя Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л.